

А

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

11

1 9 5 4

А

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ СССР,
ПРОКУРАТУРЫ СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

31-й ГОД
ИЗДАНИЯ

№ 11

НОЯБРЬ
1 9 5 4

2057/н.

Прокуратура СССР

БИБЛИОТЕКА

Инв. №

Отдел Криминалистики

ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДОВ И ЗАДАЧИ ОРГАНОВ ЮСТИЦИИ

К. Горшенин

Министр юстиции СССР

В соответствии со статьей 109 Конституции СССР и конституциями союзных и автономных республик в декабре текущего года в нашей стране проводятся выборы народных судов.

Это третьи выборы народных судов, проводимые на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о том, чтобы требования Конституции СССР и конституций союзных и автономных республик неуклонно соблюдались во всем.

Важное значение имеет строгое выполнение требований Конституции СССР и конституций союзных и автономных республик в области формирования суда на подлинно демократической основе и правильной организации его деятельности в точном соответствии с законом.

Проведение новых выборов народных судов — яркое выражение заботы нашей партии и Советского правительства о дальнейшем укреплении социалистической законности, улучшении работы судов, всемерной охране прав граждан, записанных в советской Конституции.

В РСФСР, Белорусской, Азербайджанской, Армянской, Киргизской, Казахской, Карело-Финской, Литовской, Латвийской и Таджикской ССР выборы народных судов проводятся 12 декабря. В Украинской, Узбекской, Грузинской, Эстонской, Туркменской и Молдавской ССР — 19 декабря.

* * *

Строжайшее соблюдение социалистической законности является условием дальнейшего укрепления Советского государства. Известно, что заклятые враги нашей партии и народа не раз прибегали к попыткам нанести ущерб Советскому государству путем извращений советской законности.

Так действовал и разоблаченный Центральным Комитетом нашей партии подлый изменник, наймит иностранных разведок — злодей Берия

и его подручные, уничтоженные волей народа по приговору советского суда.

Партия учит нас быть бдительными ко всем и всяческим проискам врагов. Строжайшее соблюдение советских законов, всемерное укрепление социалистической законности создают непроницаемую стену, о которую разобьют лбы любые враги партии и народа.

В деле охраны прав трудящихся и соблюдения законности в стране исключительно большую роль играет советский суд. Укрепление судов, улучшение их деятельности является важнейшей задачей органов советской юстиции.

Во всей своей деятельности суды и органы юстиции исходят из указаний Центрального Комитета нашей партии об укреплении социалистической законности, об усилении охраны прав граждан, записанных в Конституции СССР.

В Обращении ЦК КПСС в связи с выборами Верховного Совета СССР, проведенными в марте 1954 года, сказано: «Партия ведет и будет вести непримиримую борьбу со всеми проявлениями бюрократизма и волокиты в отдельных звеньях советского аппарата, с фактами невнимательного, пренебрежительного отношения к нуждам и запросам трудящихся, будет неустанно укреплять социалистическую законность, ограждающую священные и незыблемые права граждан нашей Родины, записанные в Конституции СССР».

Готовясь к выборам народных судов, министерства юстиции и их областные и краевые управления должны обеспечить дальнейшее улучшение всей работы народных судов, ликвидировать недостатки в их работе, мобилизовать судебных работников на лучшее осуществление правосудия в стране, укрепление социалистической законности, усиление охраны прав граждан.

Каждый судебный работник должен проникнуться еще большим сознанием высокой ответственности перед нашим народом, перед Коммунистической партией и Советским правительством за свою работу, за осуществление социалистического правосудия.

Выборы народных судов являются политическим экзаменом для судей и всех работников юстиции, и необходимо сделать все, чтобы этот экзамен выдержать с честью.

Советский суд — подлинно народный суд. Он играет большую роль в борьбе со старым, отжившим, со всем тем, что мешает советскому народу быстрее двигаться вперед, в борьбе за коммунистическое воспитание трудящихся, за укрепление социалистического строя и торжество коммунизма в нашей стране.

В отличие от буржуазного суда, который является слугой капиталистов и помещиков, наш советский суд отстаивает интересы трудящихся, стоит на страже интересов Советского государства, на страже советской законности и правопорядка.

В. И. Ленин особо указывал на значение советского суда в борьбе против эксплуататоров, пытавшихся восстановить свое господство или отстаивать свои привилегии, или тайком протащить, обманом заполучить ту или иную частичку этих привилегий. Вместе с тем Ленин особо подчеркивал огромной важности задачу, стоящую перед судами, — задачу обеспечить строжайшее проведение дисциплины и самодисциплины трудящихся. Он указывал: «Мы были бы смешными утопистами, если бы вообразили себе, что подобная задача осуществима на другой день после падения власти буржуазии, т. е. первой стадии перехода от капитализма к социализму, или — без принуждения. Без принуждения такая

задач
прину
такое
гром
ной с
стран
комм
I
ветст
Конс
соци
поли
прав
стит.
зако
кооп

тель
точ
ми,

и С
там
гото
щес
пол
пра
дег
др

ист
гос
ука
по
к у
тр

те
де
щ

в
и
щ
ор
сс
во
п
х

н
с

1